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Pozdrowienia w imię Pana naszego Jezusa Chrystusa.
Nazywam się  Alex Isingoma. Jestem księdzem pracującym w Fort Portal, katolickiej diecezji  w wyżej wspomnianej parafii .

Parafia Kitumbi  znajduje się w zachodniej części Ugandy i jest największą parafią w diecezji , która obejmuje Karambole , Ntoroko i prowincję Bundibugyo.

Jest nas tylko dwóch księży. Wykorzystujemy nasz jeden motocykl do wizyt duszpasterskich w najbardziej odległych miejscach, a  w pobliżu siedziby parafii używamy rowerów .
To miejsce zostało zaatakowane przez Rebeliantów alianckich sił demokratycznych w 1998 roku. Parafia właśnie wychodzi z tej rebelii, która pozostawiła wiele sierot i wzrost plagi HIV / AIDS.  Mamy u siebie wiele osób cierpiących na nieuleczalne choroby .

Obecnie przybywa do nas wielu uchodźców z sąsiedniej parafii, Demokratycznej Republiki Konga. Spędzamy z nimi  wiele czasu w celu zaspokojenia ich duchowych potrzeb staramy się ich wspierać  z powodu  ich trudnej sytuacji. 

Jestem bardzo wdzięczny rodzinie Henryka Czich z Polski, który wspiera nas i pomaga w realizacji niektórych działań parafialnych.  Jest nie tylko przyjacielem, ale również opiekunem naszej parafii .
W tej chwili mamy problemy z budową groty (dom NMP). Doszliśmy do etapu pokrycia dachowego , ale nie możemy iść dalej ze względu na ograniczenia finansowe. Mamy wielu czcicieli Najświętszej Maryi Panny, którzy chcą mieć więcej czasu na modlitwę i prośby o wstawiennictwo Dziewicy Maryi , ale w tej chwili nie jest to możliwe, ponieważ nie mamy dla nich miejsca spotkań.  To jest powód, dlaczego ciężko pracujemy, aby ten dom wybudować. 

Mamy też inne projekty budowlane. Jesteśmy w trakcie budowy przedszkola dla dzieci , żeby poprawić  ich poziom edukacji .
Niestety jest nas tylko dwóch księży w parafii. Obciążenie pracą jest ogromne, ale z pomocą Bożą jesteśmy w stanie wykonać większość prac . Mamy też największy problem ze środkami transportu.  W największej parafii używamy tylko jednego motocykla do odległych miejsc i rowerów do pobliskich miejsc.  Musimy również przeprowadzić remont dla domu księdza, ale nie możemy też nic zrobić z tych samych powodów.

Na  tle tej sytuacji, uprzejmie apeluję do wszystkich ludzi dobrej woli, którzy mogą wyciągnąć pomocną dłoń dla naszej parafii, aby objawiła się większa chwała Wszechmocnego Boga .                
Dołączone są zdjęcia niektórych projektów w parafii .

Każda pomoc przyznana jest dla nas bardzo mile widziana i może być przekazywana przez pana Henryka Czich.

Niech was Bóg błogosławi,  zawsze modlimy się za was.
Wasz w Chrystusie ,
Fr . ALEX ISINGOMA.

